

# Ленинская СМЕНА

3 МАРТА 1932 Г.  
№ 53 (772)

Адрес редакции: Кремль, Дворец Съездов, 3 этаж, тел. № 26-37.  
Условия подписки: на 1 мес.— 10 коп., 3 мес.— руб. 80 коп., 6 мес.— 3 руб. коп.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ | ГОД ИЗДАНИЯ 3.

## Комсомольские силы—на решающие участки подготовки к навигации

Навигационный план 1931 года Волга выполнена на 63,7 проц. Промышленность Союза недополучила 1.404.000 тонн нефти. Не перевезено 4.445.060 тонн груза, не спущено в низовья 1.075.000 куб. метров леса. Невыполненные планы объясняются тем, что хозяйственные, партийные и комсомольские организации Волжского транспорта не сумели по-большевистски подготовить флот и навигацию, добиться высококачественного ремонта судов, заключив своевременно договоры с канонеркой, что срывало своевременную погрузку грузов к пристаням, не механизировали Волгу в прележах плана, не обеспечили решающие участки высококвалифицированными кадрами, полностью не осуществили историческое решение ЦК и Совнаркома о речном транспорте, наконец, не использовали ключ к победоносным указаниям тов. Сталина, по-большевистски, по-новому руководить хозяйством водного транспорта.

В невыполнении навигационного плана безусловно повинны и комсомол.

Комсомольская организация Волги, под руководством партии, как и в прошлую навигацию, так и сейчас, борясь за досрочный и высококачественный судоремонт, показывала и показывает образцы работы.

Комсомольские хозяйственные бригады, посты, цепочка контроля за ходом судоремонта, мобилизующая рабочую молодежь через ежедневные десятиминутные производственные совещания, передвижение бригад на четырехчасовые графики, дали наглядные показатели выполнения плана. Например, в заводе им. Молотова по судоремонту по отдельным комсомольским бригадам доходит до 170 проц. в заводе Ульянова-Ленина от 120—170 и даже одна бригада добилась выполнения плана на 600 проц.

В целом план судоремонта на 20 февраля в заводе им. Жданова выполнен на 101,5 проц., в заводе имени Молотова на 103,7 проц., в заводе «Памяти Парижской Коммуны» — 102 проц. Не выполнен план в заводе им. Ульянова, где выполнение на 20 февраля составляет 99,7 проц., в заводе имени Карла Маркса—95,2 проц. и чрезвычайно плохо идет судоремонт в заводе им. 25 Октября, Дуденевском, в Горьковском и др.

В 1932 году Никпост должен был пропустить 3,5 миллиона тонн грузов, т.е. в пять раз более, чем в 1931 году. Отсюда вытекает безусловная необходимость полной механизации погрузочно-разгрузочных работ, своевременное выполнение планов механизации. Между тем на сегодня план механизации выполнен на 20 проц.

Комсомол отдельных заводов только в недавнее время заинтересовался тем, какими изобретениями и ремонтами ведется по механизации.

Тяжелое положение с заключением договоров с канонеркой, что в конечном итоге может привести к срыву первого рейса. Комсомольская организация ВУРТА только в последнее время рассматривала и предвзвешивала социалистические счета комсомольским

и чуждым клиентуры. В целом подготовка к навигации идет неудовлетворительными темпами. Должен быть немедленно достигнут решительный перелом. Необходимо сосредоточить внимание всей комсомольской организации, всей рабочей и воликовой молодежи на решающих участках водного транспорта.

Открывающееся сегодня Поволжское совещание комсомола должно будет подвести итоги борьбы в навигации 1931 года за генеральную линию партии на водном транспорте, наметить боевую разгрузочную программу участия комсомола как в подготовке, так и в проведении навигации завершающего года пятилетки.

Первый рейс навигации 1932 года будет экзаменом для комсомола, для воликовой рабочей молодежи, он будет проверкой того, как комсомол, под руководством партии, сумеет мобилизовать свои силы, рабочую молодежь на решающих участках водного транспорта.

Первым решающим участком является безусловное выполнение плана судоремонта с высоким качеством. Надо уметь ошибки прошлого года, когда ремонт низкого качества заставил после первого же рейса суда возвращаться в заводы.

Немедленно приступить к выполнению плана механизации погрузочно-разгрузочных работ и добиться его полного выполнения к сроку.

Вторым не менее важным участком, от которого зависит планирование грузопотока, составление графиков, является немедленное заключение договоров с канонеркой. Комсомол ВУРТА обязан разрешить более широкую работу. Комсомольские организации клиентуры должны оплатить социалистические счета ВУРТовского комсомола, взять на себя обязательство по контролю за своевременной доставкой грузов к месту отправления.

Наряду с этим, большое значение имеет расстановка сил на главных участках и правильное руководство. Укомплектовать лучшими, проверенными комсомольцами низшее и среднее звено правления на решающих участках (нефтевозы, товарные суда, земшины). Обратить серьезное внимание на укомплектование диспетчерского аппарата, помочь ему в работе. Подготовиться к тому, чтобы на каждом судне была комсомольская ячейка, которая сумеет как развить за выполнение плана навигации, сумеет сделать свое судно показательным, хозяйственным. Сейчас уже следует поставить вопрос и начать подготовку секретарей комсомольских ячеек, пропагандистов, культурработников для судов.

Одним из центральных вопросов подготовки и проведения навигации является вопрос овладения техникой каждым комсомольцем, вопрос развертывания широкой борьбы за экономическую независимость Волги, за развертывание изобретательства, рационализации, создания судовых

решений не принято... ЖЕНЕВА. 1. Состоялось заседание президиума конференции по «разрушению», созванное для обсуждения плана дальнейшей работы. Никаких решений не принято.

### ЛЕС

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИКАЗА Т. ЛОБОВА

ШАРЬЯ. (По телеграфу). Комсомол Шарья включился в ударный комсомольский месячник штурма лесозаготовок. По инициативе редакции совместно с райкомом ВЛКСМ организуется рейд — проверка реализации приказа наркома тов. Лобова по лесной промышленности. Рейдом охвачено большинство пробных участков Шарьинского дестранхоза. 8 марта выходит первый номер газеты «Ленинская Смена» в Шарье.

Выездная редакция.

## ПЛАН БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

План дрвопеллетозаготовок четвертого квартала на пробном пункте Устьи Кутыши (Юшпар-Ола дестранхоза МАО) значительно был выполнен. Учитывая это, комсомольская организация при пробном участке объявила себя мобилизованной и дала обязательство выдержать темп четвертого квартала и выполнить план первого квартала к 20 марта.

Обязательство комсомола в настоящее время с честью проводится в жизнь. Сталин комсомольцев организовано 11 хозяйственных бригад. Заключено 13 договоров на соцсоревнование.

Осуществляя шесть указаний тов. Сталина, перевели бригады лесорубов, а также и возчиков на хозрасчет, производительность повысилась по рубке леса до 8 кубометров на одного человека, по вывозке до 4—5 кубометров. План лесозаготовок за первый квартал выполнен на 15 февраля на 58 проц.

А. УШАКОВ.

## В ответе Вятский горком

Программа по подготовке и вывозке леса, в Ветлесе, Вятским лесхозом выполняется слабо. За 15 дней февраля программа по Ветлесу выполнена по заготовке лесовой древесины на 27,3 проц., вывозка на 15 проц. по дровам еще хуже: заготовка 11,5 проц., вывозка 12,5 проц. Вторая декада никакого перелома в сторону улучшения не дала.

Вятский лесхоз за вторую декаду февраля программу по заготовке древесины выполнил на 39 проц., по вывозке на 23 проц.

Комсомол района совершенно ослабил борьбу за лесозаготовку. Мобилизованные горкомом 23 комсомольца, вместо 70, с работы ушли. Сейчас из комсомольцев в лесу шито не работает.

Решение Райкома ВЛКСМ(б) о выполнении 85 проц. плана лесозаготовок к 15 марта до комсомольских масс не доведено.

Вятский комсомол должен добиться немедленного и решительного перелома в ходе лесозаготовок.

И. М.

## За Вулксом

### Попытка изолировать Шанхай.

ШАНХАЙ. 2. Пароход «Тричочуару» прибыл в Шанге (жур. станция возле Тяньцзиня). Пароход нагружен огромным количеством военного снаряжения, включая пулеметы, артиллерию, снаряды, пулеметы и винтовки. Снаряжения направляются в Тяньцзинь.

В Шанге китайские власти объявили военное положение. Пароход прибыл в Тяньцзинь (порт близ Непкина) очевидно с целью воспрепятствовать передвижению китайских подрывников в Шанхай.

### Решений не принято...

ЖЕНЕВА. 1. Состоялось заседание президиума конференции по «разрушению», созванное для обсуждения плана дальнейшей работы. Никаких решений не принято.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ ФИНПОХОД

### Пильненский, Д.-Константиновский, Кр.-Октябрьский, Мурашкинский, Мантурский РАЙКОМЫ ВЛКСМ В ХВОСТЕ

При красном штабе финпохода состояло совещание секретарей райкомов ВЛКСМ. Секретари Пильненского, Д.-Константиновского, Кр.-Октябрьского, Мантуровского и Мурашкинского райкомов информировали штаб о развертывании работы по походу.

### «Поручили.. развернуть работу»

Пильненский райком на бюро обсудил решение БК ВЛКСМ о комсомольском финпоходе. Создал штаб и «поручил ячейкам развернуть работу».

### Ребята.. в четвертом квартале

Финансовый поход прочел мимо Д.-Константиновского райкома. Тов.

### Четвертый пленум краевого Комитета ВЛКСМ

открывается 5 марта в 6 часов вечера в Большом зале Крайкома ВЛКСМ(б).

Регистрация делегатов производится в общем отделе Крайкома у тов. Новожилова (комната № 62).

Регистрация секретарей райкомов и обкомов, явившихся на совещание по обмену билетов, производится у тов. Максимова (комната 59).

Вильнов откровенно сознается — вопрос о финпоходе не обсуждался. Нет штаба, нет даже и фиссектора. «Зато мы в четвертом квартале дрались за финансы зубами и ногтями...» (как р-революционер! Т.). В четвертом квартале район занимал одно из первых мест в крае, а в первом квартале скатился на 85! В сберкассах из-за влез увеличения отлив вкладов. Организовано две комсомольских сберкассы, в них работают трое комсомольцев. Однако, на сегодняшний день показательный в комсомольских сберкассах чрезвычайно мал.

Комсомольские организации не закрепили темпы четвертого квартала 31 года и, устроившись на достигнутых успехах, самодельно пустяки финансовую работу.

### «Ничего нет»

Красно-Октябрьский райком — «переловой» райком. Операция даже Далеко-Константиновский! Тов. Марголин кратко «рассуртует» о состоянии фибрабры. «Ничего нет». Нет ни штаба, ни фиссектора, ни фибнактива, ни самого похода!

Не включилась в финпоход и комсомольская Мантуровского района. Печать района не освещает вопросы борьбы за финансы. В Мантуровской организации имеются всеобщие оппортунистические «теоритики». Тов. Попов—пред. завкома фанерного завода № 9 на пленуме райкома РК ВЛКСМ заявил: «на 100 проц. финансы мы все равно выполним не сможем, будем хорошо, если выполним и на 80».

Секретарь сельского коллектива ВЛКСМ тов. Киселев утверждал, что коллектив «все сделал для выполнения плана и не его вина, если выдало 15 руб., а не 25 и подфиннал до сельсовету выполнил падаться на заем на 150 руб. (!)

4 пр.». Эти выступления не единичны.

Пленум райкома осудил вылазки оппортунистов, но не сумел мобилизовать массы комсомольцев для достойного ответа оппортунистам на вылазки и невыполнение плана!

Райком весьма своеобразно разрешил вопрос о штрафах над сберкассой. «Зачем штрафовать всем, а не лучше прикрепить к сберкассе заводской коллектив и таким образом сделать ответственность за сберегательное дело с других КМ организаций района?».

Итого «работы» не завидны. Финнал первого квартала на 20 февраля выполнен всего лишь на 35,5 проц.

### Радиограмма лежит на столе

«У меня голова не сталинская, об всем и помнить не могу. Ехали по обмену комсомольских билетов, а совещание по финансам—возмутитель. Прозоров — секретарь Мурашкинского райкома.

Все же тов. Прозоров помнит, что по комсомольскому финпоходу не сделано ничего, что он с 16 февраля (!) собирался «все рассмотреть», что радиограмма тов. Попова лежит на столе в райкоме и прочтеть ее до сих пор не успели.

Проверка исполнения проводится чрезвычайно своеобразно. «Ходим в сберкассы, берем «сводки». Шефского договора нет. Райком счел нужным списывать контрольные цифры Крайкома ВЛКСМ тов. Киселев утверждал, что каждый комсомолец в районе должен завербовать 5 вкладчиков с суммой вкладами 15 руб., а не 25 и подфиннал до сельсовету выполнил падаться на заем на 150 руб. (!)

Вик. Т.

## Не повторять ошибок прошлой навигации?

Борьтесь за полный и высококачественный ремонт судов за механизацию, за действительное осуществление шести исторических указаний тов. Сталина

23 февраля редакцией «Ленинской Смены» в заводе «25 Октября» был проведен рейд по вопросам судоремонта и подготовки к поволжскому комсомольскому совещанию. Рейдом были охвачены: механические и котельные цехи, два судна капитального ремонта («Адмирал» и «Астроном»), два судна текущего ремонта, затонком, коллектив ВЛКСМ, ОЗТ, бюро рационализации, производственный сектор и техбюро. Сегодня печатаем итоги этого рейда.



Готовьте флот к навигации

## Как не нужно работать

В заводе им. «25 Октября» стоят на ремонте в зиму 1931—32 года 125 судов, из них в капитальном—40 судов, в текущем—85 судов. Но до сих пор в систему работы этих бригад не вошли такие формы, как отлаженный плановый ремонт, если и сменное встречное планирование, обнищенного не предпринимают, если их шестственный бусир для отстающих подержника окажется недостаточной и бригад, действительное соревнование, мастер все же подпишет наряд.

Социалистические договоры на социальное между бригадами фактически ни к чему не обязывают ни ту, ни другую сторону, так как в них нет никаких конкретных показателей, процент снижения себестоимости, процент брака, прогулов, простоев и т. д., ни по повышению производительности труда и качества продукции.

Содоговоры ни профессиональностью, ни комсомольскими организациями не проверяются.

### Шесть условий не проведены в жизнь

Причинами невыполнения плана судоремонта, кроме недостатка материалов, является неперестроенность хозяйственного, профессионального и комсомольского руководства. Это привело к тому, что шесть условий тов. Сталина—ключ к победе—в заводе не выполнены не проведены в жизнь.

Рабочей силой низкой квалификации, как слесари второго разряда, затон обесечен с лишним, в то время, как в слесарях 5, 6, 7 разрядов испытывается острый недостаток.

С тужестью, прогулами и простоями, которые следуют у затона десятки рабочих дней и часов, ведется только такая борьба, как черная доска, отражение в агитпропбригаде.

Тенденция перебежки из одной команды в другую не дается отпора.

Второй поимости механика с парохода «Адмирал» сбегал и работает на другом судне.

### Обезличка не добыта

Команды судов, за редким исключением, не прикреплены к определенным участкам и объектам на судне, люди перебарываются с работы на работу («Адмирал», «Астроном» и др.). Это приводит к безответственности за исполняемую работу. Такое же положение и в цехах, за исключением механического, где рабочие прикреплены к станкам.

### Содоговоры не проверяются

Новые методы социалистического труда наши недостаточное отражение в работе затона. На хозрасчет переданы 41 бригада, из них 3 комсомольских и 6 судов. Почти все хозяйства Крайком не оказал помощи.

### Будем драться за механизированную Волгу

Затону памяти «Парижской Коммуны» заказаны для сектора механизации ВУРТА 8 дрвоперегрузателей, 4 из которых остались от 1931 года. 4 штуки к 10 мая 1932 года, 3 штуки к 10 июня и 1 штука к 1 августа 32 года.

10 мая и 10 июня сроки реально, но возможен их срыв. У 4 первых уже идет монтаж, их уже ставят на пантоны, а между тем ряд необходимых частей сектор механизации ВУРТА еще до сего времени затону не представил.

Сейчас нам нужно представить 4 динамо-машины, 2 дзела, 1 поинт, острая нужда ощущается в 1½ гайках. Это для первой очереди переругателей.

По необходимо сектору механизации ВУРТА позаботиться и о второй очереди.

Так же следует срок последнего переругателя (1 августа) перенести на 1 июля. Затону управление на это не идет, ВУРТ должен заставить пойти, так как затон имеет на то все возможности.

Целью не отметить косность в механизации механизации со стороны

расчетные бригады и суда перевыполнили свои производственные задания, но до сих пор в систему работы этих бригад не вошли такие формы, как отлаженный плановый ремонт, если и сменное встречное планирование, обнищенного не предпринимают, если их шестственный бусир для отстающих подержника окажется недостаточной и бригад, действительное соревнование, мастер все же подпишет наряд.

Социалистические договоры на социальное между бригадами фактически ни к чему не обязывают ни ту, ни другую сторону, так как в них нет никаких конкретных показателей, процент снижения себестоимости, процент брака, прогулов, простоев и т. д., ни по повышению производительности труда и качества продукции.

Содоговоры ни профессиональностью, ни комсомольскими организациями не проверяются.

### Планирование... тормозит работу

Громадным недостатком, тормозящим и срывающим нормальную работу затона, является плохо поставленное планирование. Переключая случаи, когда цехи работают не по плану и этим срывают работу по ремонту на судах. Например, пароход «Коммунар» имеет прорыв в программе по ремонту в 10,5 проц., только потому, что механический, электросварочный и котельный цехи задерживают его закладку. Команда снята на другие суда и начнет работу на своем пароходе только через 10—15 дней.

### Почем принимается брак?

Немалую роль в прорывах по выполнению программ судоремонта, текущих работ, в росте процента брака, сыграло то, что зарплата перестроена формально, а не по существу. Ураниловка не ликвидирована. Часто слесарь четвертого разряда получает 98 рублей, а слесарь третьего разряда, по квалификации ниже, получает 120 рублей в месяц.

### УКАЗАНИЕ ТОВ. ПОСТЫШЕВА НА XVII ПАРТИКОНФЕРЕНЦИИ О ТОМ, ЧТО ПРИ ОПЛАТЕ ТРУДА НУЖНО РАЗЛИЧАТЬ ЕГО НЕ ТОЛЬКО ПО КВАЛИФИКАЦИИ И УСЛОВИЯМ РАБОТЫ, НО И ПО КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ.—НЕ СТАЛО ЕЩЕ СТИМУЛОМ К ПЕРЕСТРОЙКЕ ЗАРПЛАТЫ НА НОВЫХ НАЧАЛАХ.

Мастера принимают бракованные детали под напором рабочих. (Дела на пароходе «Астроном»). Ни профсоюз, ни комсомол не проти

восстановили этому позорному факту общественное мнение. Комсомольцы просто... поддерживают мастера, если бригад не вошли такие формы, как отлаженный плановый ремонт, если и сменное встречное планирование, обнищенного не предпринимают, если их шестственный бусир для отстающих подержника окажется недостаточной и бригад, действительное соревнование, мастер все же подпишет наряд.

Социалистические договоры на социальное между бригадами фактически ни к чему не обязывают ни ту, ни другую сторону, так как в них нет никаких конкретных показателей, процент снижения себестоимости, процент брака, прогулов, простоев и т. д., ни по повышению производительности труда и качества продукции.

Содоговоры ни профессиональностью, ни комсомольскими организациями не проверяются.

### Перестройка работы—залог успеха

Затон «25 Октября» имеет большое значение в деле подготовки здорового речного флота для навигации в четвертом, заключительном году пятилетки.

Потому своевременный и досрочный высококачественный судоремонт и выполнение плана по механизации будет решающим фактором для проведения успешной подготовки к навигации и в выполнении ее плана в 1932 году.

Роль комсомольской затонской организации в свете повышенных задач, стоящих перед транспортом в последнем году первой пятилетки, отставание которого было основной причиной невыполнения программы 1931 года до по ряду производств,—значительно возросла.

Комсомол затона «25 Октября» под руководством партийной организации должен стать действительным бойцом за ударный здоровый транспорт, за его механизацию.

Реализация шести указаний тов. Сталина, создание в поощрительном отделе плано-оперативных КСМ групп, овладение технической грамотой, организация действительного комсомольского шефства и контроля над выполнением заказов по механизации—вот пути перестройки работы.

Выполнение содоговора, заключенного с КСМ организацией затона им. Жданова на лучшее проведение подготовки к поволжскому КСМ совещанию, должно создать решительный перелом во всей работе комсомола на производстве в сторону разрешения задач хозяйственного строительства.

Е. ПАЛЯНИЧКА.



Борьба за овладение техникой. На границе второй пятилетки. На рисунке: комвузовцы на практике

## Всеволжское совещание

комсомола открывается сегодня в 6 часов вечера в Большом зале Крайкома ВЛКСМ(б) (3 этаж). Регистрация делегатов про-

водится в общем отделе Нижнего Крайкома ВЛКСМ тов. Новожиловым (комната № 62).

# Недопускать извращений-превращения обмена в чистку, так и правых расценивающих кампанию как техническое мероприятие

## КАК „ЛЕВЫХ“ извращений-превращения обмена в чистку, так и ПРАВЫХ расценивающих кампанию как техническое мероприятие

### Мобилизовать комсомольские массы на выполнение ударных задач заключительного года пятилетки

## НОВИЧЕК САРАЕВ ПЕРВЫМ ПОЛУЧИТ БИЛЕТ

Вопрос об обмене комсомольского билета проработан в каждой группе ячейки ВЛКСМ цехового цеха («Пр. Этно»). Однако новичек комсомолец Сентюрин не только не понимает значения обмена комсомольского билета, но и не знает о том, что происходит эта кампания. Сентюрин остался вне поля зрения бюро ячейки ВЛКСМ в кампании по обмену билетов. Это является следствием недостаточного развертывания массовой разветвленной работы в цехе. Такие лозунги, как «Каждый комсомолец должен иметь комсомольский билет», не носят достаточной конкретности, не мобилизуют комсомольцев на борьбу за выполнение производственных задач.

Хорошие результаты в ячейке дала проработка «Ленинской Смены» № 42 комсомольцами второй смены. После этой проработки была создана комсомольская бригада по борьбе с браком, из 5 человек. Организована бригада по вербовке в техникуму; завербовано 35 человек. Создана плано-оперативная группа из 7 человек. По успеху их закреплены. Комитет комсомола «выявляет» сознание подобных же групп, для того, чтобы создать инициативное (!?) движение.

В вопросе определения сущности кампании обмена комсомольского билета имеются ошибки со стороны БКМ актива, попытки свести обмен билета к чисто речевым мероприятиям. Секретарь ячейки ВЛКСМ ц. Ивченко говорит: «На общем собрании мы будем зачитывать по списку каждого комсомольца и выяснять с ним мнения всех присутствующих».

Статья в стенгазете также допускает ряд неверных толкований по этому вопросу: «В связи с кампанией обмена билетов, мы должны проверить каждого комсомольца, должны учесть заслуживает ли он звание члена КСМ, является ли действительным комсомольцем». И дальше: «Надо по-большевистски оценить и взвесить каждого комсомольца».

Но, несмотря на некоторые ошибки и непонимание сущности кампании, ячейка накопила хороший опыт работы в области сочетания кампании обмена билета с борьбой за количественные и качественные показатели своего цеха, подтянув эту кампанию к борьбе за производственный план.

Вместе с вопросом об обмене билета ячейка заслушала доклад зав. цехом о производственном плане цеха и его выполнении. Хозяйственная комсомольская бригада Галуниной из сварочных аппаратах не имела до сих пор показателей в работе, а за первую декаду февраля, выполнив свой производственный план на 100 проц., она дала 114 проц. выполнения производственного задания. Бригада повысила качество сваривания цеховых, в результате чего снизился ремонт по вине сварщиков. Бригада сэкономила материалов на 50 проц. Создана ударная комсомольская бригада на станках металлорежущих из 4 человек. Брига-



Автозавод. Комсомолец за сборкой парового молота.

## Еще есть отставание

ДЗЕРЖИНСК. Школа ФЗУ ЧКМ. Ячейка № 4 провела второе собрание по группам. Изменились первые итоги года кампании. Прерывали подготовку, заключенные между группами. Разобрали каждый пункт содержания, и через эти группы выявили виновников невыполнения того или иного пункта. Группы также проверили ударников-комсомольцев.

Ячейка, совместно с преподавателями, выявила отстающих и неуспевающих фабузачников.

Подготовку к обмену билетов комсомольцы уезжали с фабрикой на фил. В IV квартале 1931 года контрольные цифры по филану ячейки не выполнялись. За 20 дней февраля контрольная цифра по обмену составила 1.875 руб.—выполнена на 3.600 рублей.

Из 75 комсомольцев—70 имеют на группу по общественной работе. Во время кампании ячейка крепко ударила по недисциплинированности. Например комсомолец Дряхлов и его бригада, комсомолец Досырев и другие в общественной работе не участвовали, сейчас они стали активными и по учебе, и по общественной работе.

Однако, в ячейке много участков работы, которые нуждаются в решительном укреплении. Политучеба, как один из важнейших вопросов, еще не стала в центре внимания кампании. Успешного проведения обмена билета ячейкой ВЛКСМ цехового цеха.

А. НЕК.

Безобразно плохо обстоит дело с программным обучением фабузачников. Фабузачники не знают учебных планов и программ.

Преподаватели не заботятся об успеваемости учащихся, не прикрепляют слабых к сильным.

Все эти участки работы во время подготовки к обмену комсомольских билетов не стали центральными вопросами комсомольской ячейки. Задача ячейки — мобилизовать каждого комсомольца-фабузачника на активное участие во всей работе школы.

ДУБОВ.

## Повышаем качество учебы

В комсомольской организации работа НМММ кампания по обмену билетов проходит под углом подготовки лучшей «продукции» для ВТУЗ'а, повышения активности внутрисоюзной работы, повышения академической учебы и перестройки работы бригад.

В связи с подготовкой к обмену билетов группы «В» и «Г» 7 триместра дали на последнем педагогическом собрании хорошие показатели в акаде-

## Комбинат, который затопит Волга

В ноябре 1931 г. в Н.-Новгород был переведен из Москвы техникум Мостотреста, который был сдан в существовавший в Нижнем электротехникум в школе ФЗУ Мостотреста. Таким образом был образован учебный комбинат Мостотреста.

С первого же дня существования в комбинате творятся возмутительные безобразия, срывающие подготовку кадров специалистов-мостовиков.

Комбинат был помещен в полуразвалившемся здании, совершенно непригодном для занятий. Здание на-спех было отремонтировано, и в нем начались занятия с на-спех набранными преподавателями. В итоге окончанию учебного года образовались глубокий прорыв, так как в учебном комбинате отсутствовали преподаватели и дисциплины, несоблюдение которых являлось нарушением дисциплины, бесхозяйственности.

Комсомольская организация решительных мер не принимает. В подготовке к весенне-посевной кампании организационно-хозяйственное укрепление комбината не поставлено в центр борьбы.

В последнем постановлении ЦК партии ясно говорится: «задача организационно-хозяйственного укрепления комбинатов является в настоящее время, прежде всего, задачей развития и укрепления артельной формы кол-

благодаря непереведенной разветвленной работе среди студенчества и плохой организации перевода студентов из Москвы в Нижний, около 30 процентов студентов отменяли, вследствие чего Мостотрест понес большие убытки в средствах, потраченных на обучение этих студентов.

Вследствие неподготовленности помещения (в частности, общежития), часть студентов тут же уехала обратно.

Здания комбината и общежития не соответствуют своему назначению. Во время паводка оно затопляется, так что есть угроза срыва занятий во время паводка.

Студенчество комбината живет в чрезвычайно тяжелых бытовых условиях: большая скученность и теснота, антисанитарное состояние общежития и т. д. Организованная с большим трудом столовая, сейчас закрылась: нет воды, лопнули водопровод и канализация и т. д.

Благодаря головорезскому хозяйствованию зам. директора комбината Романова, за время отпуска студентов—с 1 по 18 февраля—общественные помещения в полномую негодность. Здание 13 дней не отапливалось, канализация и водопровод замерзли и полопались. Уборные и умывальники забиты. Вернувшиеся из отпуска студенты находят где попила, спят по три человека на койке, занимают аудиторию комбината. Занятия до сих пор не налаживаются, так как большая часть студентов не посещает занятия.

Комбинат совершенно не обеспечен топливом и необходимым оборудованием (столами, табуретами).

Список творившихся в комбинате безобразий можно продолжать. Студенчество комбината ждет немедленной помощи со стороны партийных, комсомольских организаций и РВМ Нижнего.

Группа студентов: ТРАНИН, ГЕНКИН, ЗАРЕЧКИН.

## Кто у вас будет бригадиром? Постановление ЦК партии—путевка комсомольцу в борьбе за укрепление колхозов

## УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ—ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЗАДАЧА

За последнее время в Санчурском районе наблюдаются случаи выхода из колхозов.

Причина этого кроется в том, что партийно-комсомольские организации недостаточно борются за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, как важнейшую задачу на данном этапе. Нет борьбы против кулацкой агитации, направленной на срыв колхозного строительства, Кулак, прибравшись в колхоз, начинает действовать изнутри. Старается всячески расшатать мелкосоветовнические тенденции колхозников. В ряде колхозов наблюдается расхлябанность отсутствием дисциплины, бесхозяйственности.

Комсомольская организация решительных мер не принимает. В подготовке к весенне-посевной кампании организационно-хозяйственное укрепление колхозов не поставлено в центр борьбы.

В последнем постановлении ЦК партии ясно говорится: «задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов является в настоящее время, прежде всего, задачей развития и укрепления артельной формы кол-



За кадры социалистических полей!

хозов». Это нужно помнить каждому комсомольцу, решительно борясь с тенденциями «перепрыгнуть» через форму сельскохозяйственной артели.

А. ПУРТОВ.

## На решение ЦК—отвечают конкретными делами

В Соргачском районе подготовка к весенне-посевной кампании развертывается по-новому. Доведение плановых сева до каждого двора в основном закончено. В колхозах заканчивается составление финансово-производственных планов. На 15 февраля сортирование семян произведено на 76 процентов. Связка семян по колхозам закончена на 100 проц., по единичному сектору на 60 проц. и страховых на 60 проц.

Обсудив постановление ЦК и БК партии, Райком комсомола послал в помощь колхозам 25 комсомольцев. На решение ЦК партии комсомольские ячейки отвечают конкретными делами. Так в ячейках Мигино, Сосновка после проработки решения были посланы бригады в колхозы для практической помощи в организации бригад, закрепления за ними определенных участков работы, прикрепления к ним инвентаря и т. д. В Яновской, Андреевской прикреплен комсомолец к бригадиром для оказания помощи. Составили финансово-производственный план в колхозе.

## Обсуждаем вопросы быта КТО НА КОГО НАСКОЧИЛ?

авторитетную комиссию для обследования положения в коммуне. Существующие этой «авторитетной» комиссии были коротко, только во время принятия решения.

Комиссия ничего не сделала (до коммуны ли авторитетным людям!). Между тем как положение в коммуне осложнилось. Райком ВЛКСМ дал отпор попыткам замкнуть саморитм в коммуне, некоторые члены бюро РВ на заседании говорили о политических ошибках редколлегиях, заскоках на руководство и т. д. Обсудив по-большевистски решение принятое бюро комитета НР-ТЗ.

Наоборот созданием бездействующей комиссии и непониманием быстрого и решительных мер, райком ВЛКСМ осложнил положение. Группа работников комитетов стали заниматься в коммуне обособленное положение (авторитетные лица, ведь, а не просто коммунар?) продолжали невинно и никак не пытались влиять на ситуацию. Стенгазета же закончила свое существование.

В результате открепления коммуны от столовой, коммунар вынуждены питаться, где придется. На-ряду с бездушным отношением ряда советских организаций (Край и Горсепб) коммунар и другие) — молчит в райком КСМ.

Коммуна превратилась в обидеть (к тому же плохое общежитие). Такое положение петеринно, оно требует принятия немедленных мер и не может остаться безнаказанно.

Имеющиеся в нашем крае бытовые коммуны должны издать уроки Свердловской коммуны, заострить внимание коммунар на недостатки, мобилизовать коммунар и общественность на исправление недостатков, превращая бытовые коммуны в подлинные очаги социалистического нового быта.

Г. ПР—Н.

## Алло! Алло! Алло!

Завтра, в 9 часов 30 минут вечера, ОПТУ Крайкома комсомола, совместно с «Ленинской Сменой» по радио, организует красную радио-передачу, по тому: «Предварительные итоги строительства — ленинское воспитание в комсомоле».

В передаче участвуют: Сорочко, Капанов, Автозавод, Дворяков, Павлов, Ишмаров, Оза, ЧАССР, Дысково, Арзамас, Красно-Баки, Семеново, Вл. Кулебаки, Муром и Свердловский район.

Внепривычным райкомам предлагается обеспечить своими представителями радиоприемники, музеи и т. п. учащиеся всех групп школ семилеток. Рекомендуется в выходные дни устраивать прогулки и различные виды спорта (катание на санях, коньках и т. д.).

Нарком по просвещению А. БУБНОВ.

Нарком здравоохранения ВЛАДИМИРСКИЙ.

Врид. отв. редактора Г. ВЕРШИНИН.

Издатель—издательство «НИЖКОМУНА».

# БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ РЕБЯТ

## I. Учебный распорядок Типовой распорядок школьных занятий и нормы нагрузки школьников всеми видами учебно-производственной и общественной работы

1. Установить начало занятий в школах для учащихся I ступени не ранее 8½ часов утра, а для II ступени не ранее 8 часов утра.

2. Установить для учащихся I, II и III групп не более 32 уроков (по 45 минут) в неделю, для IV группы—не более 40 уроков в неделю и для II ступени—не более 48 уроков в неделю, включая сюда все учебные и производственные занятия. Длительность перемен установить в 10 минут, а большой перемены, т. е. перемены между вторым и третьим уроком в I ступени или между третьим и четвертым уроком во II ступени, 30 мин.

3. Распределение уроков в течение дня и декады должно быть организовано в соответствии с возрастными особенностями детей, с правильным чередованием легких и трудных уроков и занятий.

4. Задаваемые на дом работы ограничить таким объемом и так, чтобы дети расходовали ежедневно на все задания 30—45 минут в I и 2 группах, 1 час—в 3 и 4 группах и 1½—2 часа—во II ступени. Не допускать задания на дом перед выходными днями школьников.

5. Обязать зав. школами и Всеобщий обеспечить горячие завтраки для школьников всех смен и групп во время большой перемены. Растягивание завтрака пищи на несколько перемен или уроков воспретить.

6. При двухсменной работе школы все занятия и работы учащихся I-й и II-й группы должны заканчиваться не позже 6 часов вечера, учащихся 3-й и 4-й групп—не позже 7 часов вечера и учащихся II ступени—не позже 9 часов вечера. После 9 часов воспретить какие бы то ни было коллективные занятия или собрания учащихся I и II ступени в здании школы и вне ее.

7. Школьные помещения должны быть хорошо проветрены. От учащихся требуется аккуратного выполнения элементарных правил гигиены (вытирание обуви, мытье рук перед едой и пр.). Для занятия физкультурой обеспечить необходимые помещения и наружные площадки.

Заведующим школами следить в обязательном порядке за тем, чтобы в школьных раздевалках был установлен надлежащий порядок.

8. Всем заведующим школами, где имеются двухсменные и более занятия, установить такой распорядок, чтобы все группы детей младших возрастов (I ступени) занимались в первую смену.

Комсомол должен отнестись к здоровью детей. Поступление Наркомпроса и Наркомздрава, помещаемое в газете, имеет исключительное значение в борьбе за охрану здоровья детей.

Это постановление должно быть доведено до каждого плечера, школьника, комсомольца. Обязанность каждого комитета комсомола ячейки — не только проработать это постановление,

а обеспечить немедленно его выполнение. Установить свой постоянный контроль.

При Крайкоме КСМ состоялось совещание представителей Край. ОНО, профсоюз и др. организаций по реализации постановления Наркомпроса и Наркомздрава. Совещание приняло ряд конкретных мероприятий, обеспечивающих быстрейшую реализацию его.

с участием в обсуждении выдвигаемых вопросов всех присутствующих, в доступной и занимательной для детей форме. Каждое детское собрание должно быть строго регламентировано во времени и не должно превышать:

для детей 8—9 лет (I гр.)—30 минут;

для детей 10—11 лет (II гр.)—1 час;

для детей 12—13 лет (III и IV гр.)—1½ часов;

для детей 14—16 лет (V, VI и VII гр.)—2 часа.

6. В целях рационализации общественной нагрузки детей необходимо:

а) из многочисленных политических, трудовых и других мероприятий выбрать для общественной работы детей только те, которые имеют общественно-воспитательную ценность и соответствуют возрастным возможностям и интересам детей;

б) запретить давать детям нагрузки, вредные для здоровья и правильного развития организма, а также работы, связанные с возможностью нанесения вреда здоровью (по указанию врача ОЗД);

в) при распределении работ принимать во внимание возраст ребенка, его интересы и индивидуальные способности, состояние здоровья, успеваемость в школе;

г) максимально сократить нагрузки, требующие механического выполнения (писать и разносить повестки, разносить газеты, заниматься в элементарных кружках и т. д.) и имеющие незначительное воспитательное и образовательное значение.

1. Каждый школьник может иметь (в каждый данный отрезок времени) не более одной выборной (постоянной) нагрузки или в школе, или в пионеротряде.

2. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

для детей 8—10 лет (I и II гр.)—4 часов;

для детей 11—13 лет (III и IV гр.)—6 часов;

для детей 14—16 лет (V, VI и VII гр.)—8 часов;

3. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

взбуждение перегрузки также подлежат строгому регламентированию. В каждом отдельном случае они разрешаются лишь по договоренности между школьными и пионерскими детскими организациями и утверждаются завшколами.

2. Общая нагрузка всеми видами общественной работы (выполнение всевозможных общественных заданий, собрания, заседания, пионеротряды в школе, пионеротряды, на предприятиях и в общественных учреждениях и организациях не должна превышать в неделю:

для детей 8—10 лет (I и II гр.)—4 часов;

для детей 11—13 лет (III и IV гр.)—6 часов;

для детей 14—16 лет (V, VI и VII гр.)—8 часов;

3. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

2. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

для детей 8—10 лет (I и II гр.)—4 часов;

для детей 11—13 лет (III и IV гр.)—6 часов;

для детей 14—16 лет (V, VI и VII гр.)—8 часов;

3. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

2. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

для детей 8—10 лет (I и II гр.)—4 часов;

для детей 11—13 лет (III и IV гр.)—6 часов;

для детей 14—16 лет (V, VI и VII гр.)—8 часов;

3. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

2. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

для детей 8—10 лет (I и II гр.)—4 часов;

для детей 11—13 лет (III и IV гр.)—6 часов;

для детей 14—16 лет (V, VI и VII гр.)—8 часов;

3. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

2. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

для детей 8—10 лет (I и II гр.)—4 часов;

для детей 11—13 лет (III и IV гр.)—6 часов;

для детей 14—16 лет (V, VI и VII гр.)—8 часов;

3. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

2. Длительность общественной работы в один день не должна превышать:

для детей 8—10 лет (I и II гр.)—4 часов;

для детей 11—13 лет (III и IV гр.)—6 часов;

для детей 14—16 лет (V, VI и VII гр.)—8 часов;

3. Длительность общественной работы в один день не должна превышать: